

定西市政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报定西讯(通讯员张强)11月28日,定西市政协党组书记、主席高永平主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议、中央金融工作会议上和中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》有关篇目,4名同志围绕学习贯彻习近平总书记关于加强

和改进人民政协工作的重要思想作了交流发言。

会议要求,要深学细悟习近平总书记近期重要讲话精神,吃透中央对美丽中国建设、建设金融强国、铸牢中华民族共同体意识等方面的部署要求,对标对表、认真研究谋划明年政协调研视察协商课题,确保政协工作聚焦中心、服务发展。要认真落实好中央和省委、市委部署要求,持续推动主题教育走深走实,结合政协工作

实际,认真完成好规定学习篇目和相关任务。要持续在党性锤炼上再强化,结合“四下基层”开展好千名委员“走进基层、了解民情、帮办实事”等活动,力所能及为群众办好事。要持续转变工作作风,坚决避免形式主义,以良好的精神状态为履职增添动力,在提高调研视察质量、反映社情民意信息等方面再加力,以高质量履职赢得社会各界的支持,不断推动市政协各项工作提质增效。

陇南市政协

召开党组理论学习中心组会议

本报陇南讯(通讯员何小爱)11月29日,陇南市政协党组书记、主席梁英主持召开市政协党组理论学习中心组会议。会议传达学习了习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲精神和、在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神、全省推动各级领导干部树立和践行正确政绩观会议精神等,学习了《党的二十大报告》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《论党的自我革命》等部分章节,市政协党组成员、主席会议成员围绕“四下基层”开展了主题教育学习研讨。

会议强调,要全面落实主题教育

重点措施,坚持做到在强化理论武装、深化调查研究、推动高质量发展、推进问题整改、建立长效机制上持续发力,高标准高质量推动主题教育走深走实。要准确把握“四下基层”的丰富内涵和思想精髓,深刻认识“四下基层”的时代价值和强大生命力,结合市政协实际深化运用“四下基层”工作方法。要认真梳理盘点年度各项工作,全面做好年度工作总结,重点就调研协商、提案办理、反映社情民意信息和联系服务界别群众、广泛凝聚共识等工作提炼总结特色和亮点。要对标常委会工作要点和30项重点工作任务认真查漏补缺,确保圆满完成全年各项任务。

甘南州政协召开党组会议暨主席会议

本报甘南讯(通讯员孙林华)11月27日,甘南州政协党组书记、主席仁青东珠主持召开州政协党组会议暨十五届二十四次主席会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,以及州委主题教育有关文件精神,审议通过了《关于全州“8+”基层社会治理工作专题调研报告》《关于“全面提升全州医疗卫生质量和服务水平”专题协商情况的报告》等,研究讨论了《关于成立甘南州政

协书画院的工作方案》《关于开展“助力黄河国家文化公园(甘南段)建设”专题调研的工作方案》《〈人文甘肃·甘南卷〉编纂工作实施方案》,以及有关人事事项。

会议要求,要强化组织领导,加大统筹协调、指导督导力度,做到不达标不放过、不见效不松手,切实将主题教育各项部署要求从严从实从细落到实处,不断推进主题教育走深走实,努力交出一份优异“答卷”。要在理论学习、调查研究、检视

整改等方面持续发力,教育引导党员干部树立和践行正确政绩观,不断焕发出攻坚克难、干事创业的学习和工作热情。要分工负责、各司其职,相互支持、密切配合,精益求精、扎实严谨筹备好州政协十五届三次会议。要认真梳理总结全年各项工作任务完成情况,科学合理谋划好明年各项工作任务,理清思路、明确重点,精心制定好新一年工作计划,确保明年工作开好局、起好步。

金昌市政协

开展“送温暖”帮扶关爱活动

本报金昌讯(通讯员陆漪洁)寒冬虽至,岁寒情暖。为认真落实市委市政府工作要求,进一步推动结对关爱行动走深走实,让困难群众度过一个温暖、安全的冬天,11月25日,金昌市政协主席陈华带领机关干部先后在永昌县南坝乡永安村、金川区龙门里社区开展了“送温暖”帮扶关爱活动。

活动中,市政协机关干部先后为永安村、龙门里社区的31户困难群众送去了羽绒服,叮嘱他们注意防寒保暖,注意用电、用火安全。随后,深入结对关爱对象家中,与结对关爱对象及其家人面对面话家常、讲政策、听诉求,与儿童监护人深入交流,叮嘱他们

切实履行好监护责任;仔细查看孩子们棉衣、棉被等过冬物资的储备情况,认真排查居住环境有无火灾、触电等的安全隐患,并为孩子们赠送了羽绒服和书籍,鼓励他们树立信心,积极面对生活和学习中遇到的困难。一声声暖心的问候,一句句贴心的叮嘱,让关爱对象倍感温暖。

干部们表示,要将“送温暖”帮扶关爱行动与主题教育、“三抓三促”行动紧密结合起来,通过常联系、勤走访,密切关注困难群众的生产生活状况,常态化落实走访探视、感情联络、纾难解困等举措,真正把温暖送到实处,让困难群众有更多的获得感、幸福感和安全感。



武威市政协机关举行“学习身边榜样”活动

11月28日,武威市政协组织机关全体党员开展“学习身边榜样”活动,集体参观了被授予全国“人民满意的公务员集体”称号的武威市政府政务服务中心,教育引导机关党员干部学榜样、建新功。

通讯员 梁钰 摄影报道

凉州区政协召开九届十次常委会会议

本报凉州讯(通讯员曹磊)11月28日,凉州区政协主席徐兴平主持召开区政协九届十次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神、重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》和中央农村工作会议精神,听取了区政府关于2023年前三季度全区经济运行情

况的通报,并围绕“持续壮大特色产业,加快发展现代农业”进行了专题协商议政。

会议要求,广大政协委员要担当作为,持续关注产业发展,充分发挥人才荟萃、联系广泛、智力密集的优势,建真言、献良策、立实功,为全区经济社会高质量发展作出贡献。要坚持问题导向,把助推富民产业发展壮大作为重中之重,深入调查

研究,精准把脉问诊,提出务实管用的对策建议,推动凉州区现代特色农业提档升级。要坚持守正创新,深入推进“三抓三促”行动,高质量完成全年目标任务。要坚持目标导向、结果导向,认真做好提案征集和遴选等工作,开展好“结对帮扶·爱心凉州”行动,用心做好惠企纾困工作,以冲刺状态强力推动各项重点工作和目标任务落地见效。

徽县政协召开十四届十二次常委会会议

本报徽县讯(通讯员李旭红)11月29日,徽县政协主席张剑蓉主持召开县政协十四届十二次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话精神、致中华全国工商业联合会成立70周年贺信精神和重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》,审议通过了《政协徽县委员会主席会议工作规则(修订

案)》《全县非物质文化遗产挖掘保护及利用情况调查报告》《县政协民主评议县医疗保障局工作的报告》等,通过了有关人事事项。

会议强调,要按照主题教育工作安排,结合工作和自身实际,切实抓好集体学习和个人自学,深入开展调查研究,深刻剖析检视自身问题,抓好问题整改和建章立制工作,推动主题教育走深走实。要优质高效

完成年度工作任务,在全面梳理盘点全年工作任务的基础上,继续用心用力抓好重大项目建设和年终各项考核工作,扎实做好县政协全会筹备工作。要坚持服务中心、贴近民心、凝聚人心、增强信心,进一步增强履职能力、增强履职信心,勤建有用之言、善谋发展之策、力干务实之事,切实履行好委员职责,树立政协委员良好形象。

山丹县政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报山丹讯(通讯员屈萍)11月27日,山丹县政协党组书记鲁维俭主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议学习了习近平总书记金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会上的重要讲话、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》部分篇目和中共中央办公厅《关于加强新时代人民政协党的建设工作的若干意见》,2名同志围

绕“四下基层”精神内涵、价值追求作了交流发言。

会议强调,全体党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,带头加强学习、带头践行“四下基层”制度、带头搞好调查研究、带头服务高质量发展,推动政协工作提质增效。要广开渠道做好提案征集工作,广泛、多层、全面征求社会各界对经济社会发展的意见建议,

使政协提案更加切合实际、贴近民生、反映民意、汇集民智。要深入践行“四下基层”工作要求,主席会议成员牵头走访委员企业,力所能及帮助企业解决困难和问题,助力民营企业发展壮大。要对照年初重点任务开展“回头看”,及时总结经验、认真查漏补缺。要紧跟县委中心工作,围绕如何更好发挥政协职能作用认真谋划明年工作,确保新年度各项工作良好开局。

崆峒区政协召开党组(扩大)会议暨主席会议

本报崆峒讯(通讯员宋明轩)11月29日,崆峒区政协党组书记、主席徐小军主持召开区政协党组(扩大)会议暨十四届二十六次主席会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平生态文明思想学习纲要》有关篇目,研究了区政协党组主题教育工作和

区政协十四届三次会议期间表彰优秀政协委员、优秀政协提案等有关事宜,审议了《区政协关于开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动的实施意见》,通过了有关人事事项。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,结合政协实际抓好贯彻落实。要学习借鉴推动东北全面振兴的新思路、新办法、新举措,围绕强化科技创新、加快构建

产业体系等问题深入调研,为推动全区经济社会高质量发展建言献策。要扎实开展主题教育,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,不断完善政协民主监督和委员联系服务界别群众制度机制。要深刻领会新时代金融发展“八个坚持”的经验成果,围绕优化金融服务、有效防范化解金融风险等工作积极建言,为区委区政府科学决策提供参考。

协商画好『同心圆』 下活治理『一盘棋』

临泽县鸭暖镇以点带面推进基层协商议事广泛深入开展

□ 祁国社 李永儒

量、办事多商量、众人的事由众人商量”,积极推进大事共议、实事共办、要事共决、急事共解,紧紧依靠“组织链”凝聚起“协商链”,进而串起了“治理链”。

整合各方资源力量,由镇村党组织牵头,统筹党群服务中心、政协委员工作站、网格工作室等阵地资源,设立“民主协商日”,积极探索开展“板凳议事会”“庭院恳谈会”“网上协商会”等灵活多样的协商议事活动,让群众就近就地反映诉求、协商议事、解决问题,组织引导群众在说事、议事、主事中增强主人翁意识、充分凝聚共识合力,有效助推了基层重点任务落实、群众大事小事解决。

多方参与,聚集协商议事“新动能”

坚持商以求同、协以成事,持续深化“四网合一”改革,贯通农村管理网格、区域党建网格、群众工作网格、群防群治网格,由基层网格员联合综合执法、民警、消防、安全生产等部门组成网格联动队,对影响居民日常生活的急事,第一时间响应,第一时间现场协商,实现了“人在网中走,事在格中办”。

坚持难事要办、特事特办,对于人数较多、工作难度大,或者人数较少易沟通但异常繁琐的问题,迅速召集网格员、志愿者及相关部门等网格联动员共同协商,寻求妥善处理方法;对于专业性较强,需要通过第三方部门专项调研解决的,主动对接相关部门负责人协同解决特殊事宜,让协商更专业、更精准、更加有效。

精耕细作,架起基层治理“连心桥”

坚持和发展新时代枫桥经验,深入贯彻“有事多商量、遇事先商量、难事好商量”的理念,聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,大胆探索“线下面对面议事+线上便捷化办理”联动模式,用最方便、最接地气的形式畅通群众协商议事渠道,打通了群众有序政治参与的“最后一公里”。

进一步规范民主协商流程,将“鸭事通”小程序与“有事好商量”“邻里小院说家常”等特色协商品牌互融,打造家门口的协商议事阵地、随时随地的协商议事阵地;充分吸收相关部门、党员干部、群众代表等全程参与、评估反馈,确保了协商结果落得实、成效好、群众满意,推动了矛盾在一线化解、问题在一线解决、矛盾在社区清零。

今年以来,鸭暖镇共开展各层次协商议事活动200余次,化解矛盾纠纷130余起,解决停车难、维修难、噪音扰民、侵占公共场地等问题260余件。

“集镇车位少,停车太难了,怎么解决?”“村上文化广场的健身器材不能用了,如何改造提升?”……今年以来,临泽县鸭暖镇深入贯彻党的二十大精神,积极践行全过程人民民主理念,把推进政协协商向基层延伸作为提高基层治理能力的重要抓手,聚焦基层改革发展重要工作、群众急难愁盼问题,坚持示范引领、以点带面推进基层协商议事广泛多层开展,通过协商议事画好最大“同心圆”,有效解决了一批基层治理堵点难点问题。

党建引领,强化协商议事“主心骨”

鸭暖镇坚持以党建引领基层协商民主实践,针对群众关心的热点难点问题,充分发挥镇村党组织把方向、保落实的领导作用,按照民情报党组织掌握、问题向党组织反映、意见由群众协商、工作靠党组织推进的思路,坚持“有事多商